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vyroby

Anotace DUM slouzi k vyuce Zaka 1 ro¢niku k procviceni

prikladd, kde je vyhodné FeSit elektrické obvody
pomoceé transfigurace trojuhelnik-hvézda a
naopak.




Pracovni list ¢ 3:

Procvi €eni pFiklad G s Upravou a vypo €tem parametr G elektrického
obvodu pomaoci transfigurace hv  ézda-trojuhelnik a naopak.

Tato Uprava se pouziva p Fi feSeni nékterych slozit éjSich obvod .
kde je pouziti zakladnich zakon 0 ( Kirchhoffovych ) zdlouhavé.
Ulohy FeSime p feménou odporového zapojeni do trojuhelnika na
odporové zapojeni do hv ézdy a posléze FeSime jako sériové a
paralelni kombinace.

Pouzité vztahy :




Piepocet trojuhelnik —hveézda provadime podle vztahi

- R
10 ™ R, + Ry + R¢
R . RaR‘b
20— R .+ Ry + R,
R30 = L
R, + Ry + R«
Piepocet hvézda — trojubelnik provadime podle vztaht
‘ R
Ra=R10+R20+-—1—(LR_%2'
R3o
R,oR
Rb=R20+R30+——@'—'3—{L
R o




Priklad transfigurace :

Vypottéte proudy ve vech prvcich obvodu (obr. 19), kde napéti zdroje
je 10V, odpory rezistorti jsou Ry = 26, Ry = 50. Ry=3L Ry = 0,9 Q,
Ry = 1,56 Pieménit na hvézdu lze bud trojihelnik ABC, nebo troj-
ahelnik BCD. Pro preménu zapojeni trojuhelnik —hvézda zvolime troj-
Ghelnik ABC (obr. 20).

+ A
O
Ry Ry
u B & C
L Ry, Rs
D




Resdeni p Fikladu :

R,R, _;___2_'5__?,_{!——-19
Ra=R1+R2+R3 LR
__RR, 23 _
TR, +R,+R, 235532060 =
R,R, 3.5

B+ R+ R BEs53ao=h

Ur¢ime odpor mezi uzlem D a E. Je tvofen paralelni kombinaci dvou
sériovych vétvi, kde odpor jedné vétve (obr. 21) je

R=Ry+Rs=(06+09Q=15Q
a odpor druhé vétve je
RP"=R. +R;=(15+1,5Q=30Q

R'R” 15.3 45
DEHRI+R,’—-I,5+3 —"'"EQ—]Q




Obr. 21.

Celkovy odpor zatéze je
R=Rpe+R,=(1+1)Q=20Q
Celkovy proud

U 10
[=2=5-A=5A

Vypocet proudi I, a I,

Proud 1, prochazi vétvi o odporu R, proud I5 prochdzi vétvi o od-
poru R”.

Napéti na paralelnich vétvich
Upp =Rgpl = 1.5V =5V
Proud I,
Ugp

5
14—- R’ —-_IEA=3,33A




Proud Is

Is = Uff,, =-§»A — 1,66 A

Napéti na rezistoru R,

U, =R,;=09.333V =299V
Napéti na rezistoru Rs

Us = Rsls =15.166V =249V
Napéti na rezistoru Rj

Uy, =Us— Us=(299—249) V=05V
Proud prochazejici rezistorem s odporem R,

Uy, 05 , _
=3 A =016A

Napéti na rezistoru R,
U, =U—U,=(10-299)V = 7V

I3=

Napéti na rezistoru R,

U,=U— Us=(10—-249)V = 7,51 v
Proud prochéazejici rezistorem R,
U, 7

Rl =7A=3,5A

I, =

Proud prochazejici rezistorem R,

W Py
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